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azione nei r iguardi della querela di molti 
Ufficiali della Armata contro un giornale 
socialista. 

« Santini. » 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole pre-
sidente del Consiglio, ministro dell ' interno, 
sulle i l legit t ime ingerenze nella elezione 
politica del Collegio di Velletri e del 2° Col-
legio di Napoli. 

« Santini . » 

« I sottoscritti chiedono d ' interrogare 
l 'onorevole presidente del Consiglio, mini-
stro dell ' interno, sui provvedimenti presi e 
che intende prendere di fronte ai nuovi fa t t i 
gravi che sono stati segnalati nel manico-
mio della provincia di Arezzo. 

« Sanarelli, Luzzatto Arturo. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'o-
norevole presidente del Consiglio e l'ono-
revole ministro di agricoltura, industr ia e 
commercio per sapere se non credano op-
portuno di presentare un disegno di legge 
allo scopo di prorogare il termine, che va 
a scadere col 31 dicembre p. v. per le in-
scrizioni abbreviate alla Cassa Nazionale di 
previdenza per la vecchiaia e l ' inval idi tà 
degli operai, e se non credano di adottare 
disposizioni d'ordine per popolarizzare la 
provvida istituzione. 

« Pozzo Marco. » 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro della guerra per conoscere lo stato 
attuale della vertenza fra il suo Ministero 
e la Società degli ufficiali pensionati di 
terra e di mare per il fondo della Associa-
zione vestiario. r 

« Santini. » 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nis t ro degli affari esteri per sapere se e in 
qual modo intende concorrere con la Società 
del Benadir nell 'opera di soppressione della 
schiavitù in quella Colonia, anche in consi-
derazione del fatto che questa fu dal Go-
verno ceduta alla Società stessa « nelle più 
tr is t i condizioni di schiavismo. » 

« Rampoldi . » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare gli 
onorevoli ministri dei lavori pubblici e delle 
poste e telegrafi sui f requenti r i tardi del 
t reno che porta la valigia postale ed i viag-
giatori provenienti da Brindisi. 

« Chimienti, » 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nis t ro della istruzione pubblica sui tempo-

reggiamenti e sui metodi adottati nel prov-
vedere ai t rasferimenti degli insegnanti delle 
scuole secondarie. 

« Ciccotti ». 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici sui maneggi per 
cui, contro l'espressa disposizione della legge 
3 luglio 1902 e in controsenso delle delibe-
razioni del Consiglio provinciale di Basili-
cata, si è disposto l 'appalto del ponte di 
Frascarossa sulla strada provinciale n. "154. 

« Ciccotti. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'o-
norevole ministro dell ' interno sul contegno 
tenuto dalla polizia in Alessandria il 4 ot-
tobre 1903 in occasione del Comizio di pro-
testa contro i fat t i di Torre Annunziata. 

« Vigna. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'o-
norevole ministro dell 'interno sull 'opera del 
Consiglio di Prefet tura di Alessandria, il 
quale — dopo aver negata l 'approvazione 
del conto 1900 del Comune di Ponzano — 
lo approvò affrettatamente, quando furono 
indette le elezioni suppletive per il 20 set-
tembre, con la data del 19 settembre, uni-
camente per rendere eleggibili alcuni can-
didati e senza tener conto delle giuste os-
servazioni del Consiglio comunale di Pon-
zano. 

« Vigna. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro dell ' interno per sapere 
quali provvedimenti intenda prendere circa 
l 'amministrazione comunale di Castagnole 
Lanze, che viene accusata pubblicamente 
di irregolarità. 

« Vigna. » 

« I l sottoscritto interroga l 'onorevole 
ministro della guerra per conoscere se in-
tenda di dare disposizioni e quali perchè 
abbia a cessare la riduzione di t ruppe teste 
avvenuta nella formazione del presidio mili-
tare di Casale. 

« Battaglieri . » 

« I l sottoscritto interroga l 'onorevole 
ministro di grazia e giustizia per sapere 
se come potrebbe arguirsi dal sequestro del 
giornale socialista VAsino operato il giorno 
9 ottobre — sia compito dei magistrat i ita-
liani perseguitare la libera stampa e sop-
primere le documentazioni storiche. 

« Varazzani. » 

« I l sottoscritto interroga l 'onorevole 
ministro dell ' interno per sentire come con-


